

# DEFEKTOLOGIJA

## ČASOPIS ZA PROBLEME DEFEKTOLOGIJE

GODINA II

1966.

BROJ 1

Prof. dr Mihajlo Pražić — Zagreb

### UVODNA RIJEČ

Visoka defektološka škola Sveučilišta u Zagrebu kao jedina fakultetska ustanova ove vrste u zemlji, razrađujući i izrađujući nastavne planove i programe za sve profile defektoloških grupa koje su u studiju Visoke defektološke škole zastupljene, suočila se u Odsjeku za poremećaje sluha i govora s nizom teškoća. Problem rehabilitacije osoba s oštećenim sluhom ni vani u svijetu, pa prema tome ni kod nas, nije univerzalno i jedinstveno postavljen i usvojen. I vani u svijetu kao i kod nas prilazi se tom problemu, veoma delikatnom i odgovornom, sa dosta različitih stanovišta, što je moralo dovesti do teškoća u nastojanju da se stvori takav nastavni plan i program u tom odsjeku koji bi nastojao uklopiti u svoje nastavne okvire najsuvremenije tekovine nauke i praktičnih dostignuća.

Vijeće Visoke defektološke škole nakon mnogih diskusija odlučilo je da organizira prvi Jugoslavenski simpozij o rehabilitaciji osoba s oštećenim sluhom, sa svrhom i zadatkom da na tom simpoziju uzmu učešća naučni i stručni radnici sa svih fakulteta u zemlji i iz svih ustanova koje se bilo direktno ili indirektno bave problemom uštećenja sluha i njegovom rehabilitacijom u najširem smislu riječi. Visoka defektološka škola pozvala je na učešće naučne i stručne radnike iz Zagreba, Beograda, Skoplja, Ljubljane i drugih gradova, koji su se u velikom broju tome pozivu odazvali i na simpoziju sudjelovali.

Za taj veliki, ne samo naučno-stručni poduhvat, nego i organizaciono tehnički zadatak, Organizacioni odbor simpozija naišao je na puno moralno i materijalno razumijevanje, te konkretnu pomoć ne samo Vijeća i dekanata Visoke defektološke škole, nego i Saveza društava defektologa Jugoslavije, Saveza gluhih Jugoslavije, te mnogih drugih ustanova, na čemu im se mnogo zahvaljujemo. Na taj način ovaj prvi Jugoslavenski simpozij o rehabilitaciji osoba s oštećenim sluhom uspio je okupiti velik dio naših istaknutih i vodećih stručnjaka koji se bilo direktno ili indirektno bave problemima vezanim uz rehabilitaciju osoba s oštećenim sluhom.

Ovaj simpozij nije imao namjeru, a niti ju je mogao imati, da pronade, odnosno dade jedinstvene naučne principe i praktične okvire buduće jedinstvene i univerzalne metodike i naučne koncepcije rehabilitacije osoba s oštećenim sluhom, no na njemu su naši vrhunski stručnjaci izložili svoje naučne

i praktične principe, rezultate i iskustva, svoja gledanja i shvaćanja, te svoja naučna, odnosno praktična obrazloženja i tumačenja. U diskusijama su oni svoja stanovišta branili ili modificirali i na taj način pridonijeli prije svega želji da postavimo na naučno-stručnu razinu jasne temelje i okvire pojedinih stavova i pravaca i da na taj način ukažemo na daljnji evolutivni put rehabilitacije u nas, koja ipak prilazeći tom problemu naoko s raznih strana i raznih stanovišta u biti ima istu želju i isti cilj — što bolje i što efikasnije pomoći slušno oštećenima.

Novčani doprinos za publiciranje ovih materijala dali su Savez gluhih Jugoslavije — Savezni odbor, Savez društava defektologa Jugoslavije — Savezni odbor, Zavod za unapređivanje osnovnog obrazovanja SR Hrvatske i Visoka defektološka škola u Zagrebu. Redakcijski odbor im zahvaljuje na toj pomoći.